



दक्षिण भारत राष्ट्रमाला



தக்ஷிண பாரதத் திரைப்படம் | தினமணி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित

5 हमें जिम्मेदारी के साथ परंपराओं को संरक्षित करना है : हिमंत

6 सदैव प्रेरणा देते रहेंगे गुरु गोबिंद सिंह के उपदेश

7 दुनिया की समस्याओं को दूर करने के लिए सभी साथ आए : ट्रंप



मोदी सरकार की गारंटी

तेज विकास, सुलभ व्यापार

अंतर्देशीय जलमार्गों पर कार्यों की आवाजाही बढ़कर 7 गुना; बड़े बंदरगाहों पर हैंडलिंग क्षमता दोगुनी

फर्स्ट टेक

रूस के वोरोनिश शहर में आपातकाल की घोषणा

मास्को/एजेन्सी। यूक्रेन की ओर से किये गये ज़ोन हमले के बाद रूस के वोरोनिश शहर में मंगलवार को आपातकाल की स्थिति घोषित कर दी गई। मेयर वादिम करस्टेनिन ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर लिखा, हमले से प्रभावित लोग, क्षतिग्रस्त मकान और चल संपत्ति को हुए नुकसान का आकलन एक आयोग करेगा। श्री करस्टेनिन ने कहा कि प्रभावित क्षेत्र के लोगों को पास के एक स्कूल में शरण दी गयी है और उन्हें सभी अनिवार्य सुविधाएं मुहैया करायी जा रही हैं। इससे पहले, वोरोनिश क्षेत्र के गवर्नर अलेक्जेंडर गुसेव ने कहा कि रूसी वायु रक्षा बलों ने वोरोनिश पर यूक्रेनी ज़ोन के हमले को विफल कर दिया। इस दौरान, कई घर क्षतिग्रस्त हो गए और एक बालिका (11) घायल हो गई। रूसी रक्षा मंत्रालय ने बताया कि वोरोनिश क्षेत्र में तीन यूक्रेनी ज़ोन को मार गिराया गया।

विकसित राष्ट्र बनने के लिए महिला सशक्तिकरण जरूरी : मुर्मु

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने मंगलवार को कहा कि देश को वर्ष 2047 तक विकसित राष्ट्र बनाने के सपने को साकार करने के लिए सामाजिक, आर्थिक, राजनीतिक और आध्यात्मिक क्षेत्रों में महिलाओं का सशक्तिकरण आवश्यक है। देश की महिलाएं अपनी पहचान बना रही हैं और प्रत्येक क्षेत्र में अन्य महिलाओं के लिए मार्ग प्रशस्त कर रही हैं। चाहे वह क्षेत्र रक्षा, विज्ञान, प्रौद्योगिकी, खेल, शिक्षा, उद्योगिता, कृषि या कोई अन्य कोई भी क्षेत्र हो। महिलाओं को केवल कुछ प्रेरक शब्दों, प्रोत्साहन और अच्छे कार्यों पर सराहना की आवश्यकता है।

भ्रष्ट लोगों के खिलाफ कार्रवाई राजग सरकार की शीर्ष प्राथमिकता : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पलासमुद्रम (आंध्र प्रदेश)/एजेन्सी। अग्रणी श्रीराम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा से पहले 11 दिवसीय अनुष्ठान कर रहे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को रामराज की कर व्यवस्था और सुशासन का हवाला देते हुये कहा कि कर व्यवस्था ऐसी होनी चाहिए जिसमें जनता द्वारा दिये गये एक - एक पैसा उनकी भलाई में लगे और उनकी सरकार पिछले करीब 10 वर्षों से यही काम कर रही है। मोदी ने केन्द्रीय प्रत्यक्ष कर एवं सीमा शुल्क बोर्ड की सीमा शुल्क, अप्रत्यक्ष कर एवं नारकोटिक्स राष्ट्रीय अकादमी के यहां नव निर्मित परिसर का शुभारंभ करने के मौके पर कहा कि लोकतंत्र में राजा प्रजा

हाउती को सहायता प्रदान कर रहा है आईआरजीसी : अमेरिका

वॉशिंगटन/एजेन्सी। अमेरिका ने आरोप लगाया है कि ईरान का इस्लामिक रिपब्लिकन गार्ड कॉर्प्स (आईआरजीसी) यमन में हाउती विद्रोहियों को सहायता पहुंचा रहा है। अमेरिकी अधिकारियों ने मंगलवार को यह जानकारी दी। सेनाकोर समाचार पोर्टल ने अधिकारियों के हवाले से बताया कि आईआरजीसी ने यमन में ज़ोन और मिसाइलों के प्रशिक्षकों तथा ऑपरेटर्स के साथ-साथ हाउतीयों को सामरिक खूफिया सहायता प्रदान करने वाले कर्मियों को भी तैनात किया है। ईरान की सेना ने यमन में कथित तौर पर लड़ाकू ज़ोन, क्लब मिसाइलों और हाउतीयों के लिए मध्यम रेंज की बैलिस्टिक मिसाइलें भेजी हैं, जिनका उपयोग लाल सागर में जहाजों पर हमला करने के लिए किया गया। अधिकारियों के अनुसार लाल सागर में यमन के विद्रोही अंसार अल्लाह आंदोलन द्वारा व्यापारी जहाजों को निशाना बनाया जाता है। समाचार पोर्टल की रिपोर्ट के अनुसार यमन में आईआरजीसी बलों की कमान कथित तौर पर जनरल अब्दुल रजा शाहलाई के पास है।

छह महानगरों के हवाईअड्डों पर 'वॉर रूम' स्थापित करने का निर्देश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। नागरिक उड्डयन मंत्रालय ने कोहरे से उत्पन्न व्यवधानों को देखते हुए यात्रियों की असुविधा का तुरंत समाधान करने के लिए देश के छह महानगरों के हवाईअड्डों पर 'वॉर रूम' स्थापित करने का निर्देश दिया है। नागर विमानन मंत्रालय के अनुसार यात्रियों की असुविधा को कम करने के लिए सभी एयरलाइनों को कल मानक

बाबरी मस्जिद की हिमायती कांग्रेस ने वर्षों रामलला को टेंट में रखा : अनुराग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण, युवा एवं खेल मंत्रालय के मंत्री अनुराग सिंह टाकुर ने कांग्रेस पर हमला बोलते हुए मंगलवार को कहा कि बाबरी मस्जिद की हिमायती कांग्रेस ने वर्षों तक रामलला को टेंट में रखने का पाप किया है। टाकुर ने आज यहां कर्नाट प्लेस स्थित प्राचीन हनुमान मंदिर में पूजा-अर्चना की तथा मंदिर परिसर की साफ सफाई करके श्रमदान किया। उन्होंने कहा, श्री रामलला के प्राण प्रतिष्ठा में अब मात्र छह दिन शेष हैं। प्रभु श्री राम के आगमन की खुशी में और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के आग्रह पर आज पूरा देश रामयत होकर अपने आसपास के क्षेत्रीय मंदिरों में साफ- सफाई कर रहा है। इसी का अनुरसर करने हुए मैं भी आज यहाँ प्राचीन श्री हनुमान मंदिर में श्रमदान करके अनुगृहीत हुआ। मैं सभी लोगों से अनुरोध

17-01-2024	18-01-2024
सूर्योदय 6:02 बजे	सूर्योदय 6:35 बजे

BSE	NSE
73,128.77	22,032.30
(-199.16)	(-65.15)
सोना	चांदी
6,577 रु.	80,000 रु.
(24 केन्ट) प्रति बाम	प्रति किलो

मिशन मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक

epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

आवादा पशुधन

बाधित हैं सारे राजमार्ग, सड़कों पर बैठा है पशुधन। आवादा गौ और वत्स व्रत, बिन मालिक फिरते हैं वन-वन। पाले अब इनको कौन व्यर्थ, पर्याप्त नहीं है संसाधन। नित होती दुर्घटनाओं से, आतंकि है सारा जन-मन।।

ज्ञानवापी मस्जिद विवाद: उच्चतम न्यायालय ने दी सीलबंद क्षेत्र की पानी टंकी सफाई की अनुमति

नई दिल्ली/एजेन्सी। उच्चतम न्यायालय ने विवादित ज्ञानवापी मस्जिद परिसर के सीलबंद क्षेत्र की पानी टंकी की सफाई के लिए वाराणसी जिला मजिस्ट्रेट को निर्देश देने की कुछ हिंदू महिलाओं की एक याचिका मंगलवार को स्वीकार कर ली। मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिशा की पीठ ने संबंधित पक्षों की दलीलें सुनने के बाद याचिका स्वीकार की। पीठ ने मुस्लिम पक्ष की इस दलील को संज्ञान में लिया कि उन्हें इस पर कोई आपत्ति नहीं है। मुस्लिम पक्ष के वरिष्ठ वकील हुजुफा अहमदी ने पीठ के समक्ष कहा कि उनके मुकदमे को पानी टंकी की सफाई को लेकर कोई आपत्ति नहीं है। प्रशासन को सफाई करने दें। इसके बाद पीठ ने निर्देश दिया कि पानी की टंकी की सफाई इस अदालत के पिछले आदेशों को ध्यान में रखते हुए जिला प्रशासन वाराणसी की देखरेख में की जानी चाहिए। इस मामले में दाखिल याचिका में अधिवक्ता विष्णु शंकर जैन ने महिलाओं की ओर से अदालत से गुहार लगाते हुए कहा कि 16 मई 2022 को सर्वे होने के बाद पानी की टंकी की सफाई नहीं हुई है। याचिका में कहा गया, पानी की टंकी में मछलियाँ 20.12.2023 और 25.12.2023 के बीच मर गई हैं। इसी वजह से टंकी से दुर्गंध आ रही है। याचिका में यह भी आरोप लगाया कि याचिकाकर्ता अंजुमन इंतैजामिया मछलियों की उपस्थिति के लिए जिम्मेदार हैं, जिसके कारण उनकी मृत्यु हुई है।

अब भारत को दुनिया में मजबूत और शक्तिशाली देश माना जाता है : राजनाथ सिंह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

लखनऊ/भाषा। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने मंगलवार को कहा कि पिछले नौ वर्षों में यह धारणा बदल गई है कि भारत एक कमजोर देश है और अब इसे मजबूत तथा शक्तिशाली देश माना जाता है। अपने निर्वाचन क्षेत्र में "विकसित भारत संकल्प यात्रा" को संबोधित करते हुए सिंह ने कहा कि देश के बाहर यह धारणा कि भारत कमजोर है, अब बदल चुकी है। उन्होंने कहा, "अब कोई भी भारत को कमजोर नहीं मानता। अब हमें मजबूत और शक्तिशाली देश के रूप में देखा जाता है। इसका भेद्य प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को जाता है।" उन्होंने कहा, "जब देश और देशवासी मजबूत होंगे तो दुनिया की कोई भी ताकत हमें आंख दिखाने की हिम्मत नहीं कर सकती।" उन्होंने कहा कि स्वतंत्र भारत के इतिहास में यह पहली बार है जब कोई सरकार लोगों के घर-घर पहुंचकर उन्हें कल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित कर रही है। उन्होंने कहा, "अगर किसी पात्र को योजनाओं का लाभ नहीं मिलता तो हमारे प्रधानमंत्री धितित हो जाते। यह हमसे यह सुनिश्चित करने के लिए कहते हैं कि हमारे निर्वाचन क्षेत्रों में लाभार्थियों तक योजनाएं पहुंचनी चाहिए।" उन्होंने कहा कि जब मोदी प्रधानमंत्री बने तो भारत की अर्थव्यवस्था दुनिया में 10वें स्थान पर थी और अब पांचवें स्थान पर है। राजधानी के सांसद ने कहा, "अर्थशास्त्रियों का मानना है कि यह मोदी का करिश्मा है और अगर सब कुछ इसी तरह चलता रहा तो भारतीय अर्थव्यवस्था वर्ष 2027 तक दुनिया की शीर्ष तीन अर्थव्यवस्थाओं में से एक होगी और 2047 तक सबसे ऊपर होगी।"

ईरान ने पाकिस्तान के अंदर मिसाइल हमले किए

तेहरान/एपी। ईरान ने आतंकवादी समूह जैश अल-अदल के पाकिस्तान के अंदर स्थित ठिकानों पर मंगलवार को हमले किए। सरकारी समाचार एजेंसी 'ईरान' ने कहा कि हमले के लिए मिसाइल और ड्रोन का इस्तेमाल किया गया। पाकिस्तान ने तत्काल हमले की बात स्वीकार नहीं की है। जैश अल-अदल सुन्नी आतंकवादी समूह है जो मुख्यतः पाकिस्तान से अपनी गतिविधियों को अंजाम देता है। उत्तरी इराक और सीरिया में हमले किए

ईरान ने इरबिल में अमेरिकी वाणिज्य दूतावास के पास एक इलाके पर मिसाइल हमलों के तुरंत बाद एक "जासूसी मुद्यालय और ईरान विरोधी आतंकवादी समूहों के जमावड़े" पर हमले किए। ईरान ने सोमवार को यह जानकारी दी। कुर्द क्षेत्रीय सरकार की सुरक्षा परिषद ने कहा कि इन हमलों में चार मारे गए और छह लोग घायल हो गए।

